

看产业全貌 观新兴业态 全消费链条

旅博会“把脉”产业创新发展

本报讯(记者 廖晨霞)日前从市文旅局获悉,第十三届中国旅游产业博览会将全力促进旅游目的地提升及相关产业的投资与合作,将其打造成为全方位促进旅游产业创新发展的重要平台,为旅游全产业链赋能。

据了解,从旅游产业转型升级的角度,本届旅博会突出三方面特色。

一是立足于“全”,体现产业全貌。第十三届中国旅游产业博览会首次选址国家会展中心(天津),展览面积由往届的5万平方米升级为12万平方米,增长140%,达到了历史最高水平。展会多年来汇聚了行业内的众多实力企业,拥有着丰富的采购商资源,已成为海内外知名的旅游全产业链展会。本届展会特别加大了招展组展力度,邀请国内国际旅游产业上下游领军企业携领先产品来津参展,预计有4个文旅部直属机构、5个国家行业协会、31个省市自治区文旅部门和2000余个文旅企业参展,全景式展示旅游产业创新发展成果,推动旅游产业创新发展和投资,促进中国旅游产业高质量发展。除展览展示外,本届旅博会期间还将举办专题论坛、洽谈交易、场景体验等一系列活动。

二是立足于“新”,聚焦新兴业态。本届旅博会特别将夜间经济、沉浸式经济、国潮经济等新兴业态纳入展示范畴,比如将在S10展厅集中展示旅游装备新技术、新产品、新成果,包括太空舱、星空房、木屋、帐篷、无人机、露营地等潮流露营设施,以及小火车、代步车等前沿景区设施。展会还设置了智慧旅游展区,邀约国内外知名数字运营商、智能装备制造、旅游大数据服务商等参展,通过展示数字服务、旅游智能装备、旅游智慧管理等最新应用,全面勾勒数字旅游发展的成果和最新技术,为旅游智慧化改造赋能。特别是天津展区将通过科技智慧元素展现天津旅游特色,模拟实际旅游场景,为观众提供沉浸式、互动式、智能式的现场观展体验。

三是立足于“实”,深化交易消费链条。金融机构是文旅产业天然的合作伙伴,投融资活动是文旅产业可靠的活力源泉。本届旅博会特设京津冀展区,并于9月2日举办京津冀旅游项目投融资洽谈会,组织京津冀地区的100余家金融机构和京津冀400余家文旅企业共同参与,共同探索解决文旅企业融资难、融资贵、融资慢等难题的有效路径,为旅游业快速发展所需的资金支持和金融合作打造交易平台,创造洽谈机会,提升展会实效,促成更多交易。旅博会期间,联合平台举办线上直播带货活动,邀请网络达人售卖国内旅游线路、机票、景区、酒店、美食、非遗产品、旅游商品等全产业链旅游商品,吸引更多外地游客关注天津、来到天津。全市各区、各主要旅游企业还将围绕“天长久,津秋常走走”主题,在金秋9月组织100余项文旅活动,为市民群众和各地游客提供丰富多彩的津韵旅游产品。

■ 本报记者 房志勇 文并摄

“我们党第一次代表大会从上海转移到红船上举行,这艘红船停泊在浙江嘉兴南湖上。”天津师范大学计算机与信息工程学院学生王季潼一边示范如何拼装红船模型,一边讲述红船的背景和来历。

8月16日一早,在西青区中北镇旭辉御府社区和精武镇智达里两个社区,一场以“跨越时空追寻精神 童心向党共育新人”为主题的“五爱”教育科普津城行活动同时展开。本次活动由天津师范大学计算机与信息工程学院、软件学院师生策划设计,通过“南湖红船、重走长征路、两弹一星、探测魅力月球”等环节,帮助小朋友们过一个有意义的假期。

王季潼告诉记者,通过亲身参与,在激发学习兴趣的同时,帮助孩子们理解和传承红色文化。“叔叔,地图上泸定桥、大渡河这些点位,当年的红军战士是走过过的,还是开车过去的?”小朋友们看着地图上的点位,好奇地问。

“这些都是我们的先辈,为了建立新中国,一步步走过来并且战斗过的地方。”面对一幅巨大的地图,小王带着孩子们一个个点位一个点位讲述着长征的故事。

“小朋友们戴上眼镜,看看咱们的北斗导航系统。”软件班的马晋锐通过虚拟技术,让孩子们看到了很多具有代表性的国产先进科技。“慢慢开,刚刚走过的是天津的金钢桥,下面就是海河。”计算机班的尤振富带着孩子们操控着迷你小

天津师大联合西青社区开展“五爱”教育科普津城行活动

带孩子们过个“跨越时空”的假期



车和智能机器人,在地图上徜徉,让孩子感受快乐的同时,体验科技的魅力。

本次活动的指导教师张超表示,整个活动以时间为



线,将时代内涵与科普知识串联起来,通过模型手工制作、机器人、虚拟现实技术等,让孩子们浸润红色文化,感受科技的力量。

“安全积分超市”激励一线施工人员

助力天津最深地铁车站建设

本报讯(记者 万红)“这个月积了20分,兑换了一个水壶和洗发水,下次争取兑换一双防滑鞋。”刚从“安全积分超市”出来的刘师傅笑着说道。昨天,记者从中铁十八局集团了解到,在由其承建的天津地铁8号线一期工程下瓦房站施工现场,通过开设“安全积分超市”,项目建设安全生产氛围更加浓厚,建设速度不断加快。

天津地铁8号线下瓦房站是天津地铁1号线、5号线和在建8号线的换乘车站,设计为地下五层,深达38.38米,相当于13层楼高,是目前我市在建最深的地铁车站,施工技术难度大,工程风险高。项目部开设“安全积分超市”,通过建立安全考核管理制度,发放安全积分卡。施工人员可通过参与安全培训教育、应急演练、排查消除隐患、举报违章操作等方式获取安全积分。

“‘安全积分超市’有花露水、水杯、洗衣液等生活用品,施工人员月底可凭个人安全积分兑换想要的商品。”地铁8号线一期工程4标项目负责人王昌说,“项目部还通过设置不同等级积分商品,加大违章操作举报积分、对安全积分不达标人员重新进行安全教育,充分调动一线施工人员积极性。”“安全积分超市”运营以来投入了20多万元,累计受益800多人。”

中海天津开发区物流园开工

本报讯(记者 万红)记者从天津经开区了解到,中海天津开发区物流园日前在天津经开区开工。该项目总投资2.5亿元,坚持绿色、现代的高标准设计理念,将全力打造一座能满足区域高端制造业、第三方物流、电商等行业企业仓储需求的物流主题产业园,为企业提供便捷高效的物流载体空间。

中海天津开发区物流园项目是滨海新区中海产业园更新片区实施“工改工”的重点项目。该片区原本土地利用率和产能较低,改造完成后,项目用地强度较改造前将提升近3倍,预计年产值过亿元,年税收贡献额超千万元。物流园正式投运后,可达近零碳排放标准。

八里湾生态智慧农业产业园项目启动

本报讯(记者 胡萌伟)近日,由天津城投集团所属金岸公司负责实施的八里湾生态智慧农业产业园项目启动投资建设。

该项目依托津南区连片高标准农田和农业用地,以“绿色农业、生态农业、高效农业”为发展思路,以高标准小站稻种植经营为主导产业,建设涵盖智慧管理平台、智慧云仓和园区基础设施等内容的生态智慧农业产业园。通过搭建智慧种养、无人农机、智慧浇灌、药肥可控、全程可溯的绿色高效农业体系,实现从小站稻育种、立体种养到产品研发、技术推广的全产业链布局,打造天津农业数字化应用高地和现代都市“最美田园”。

国内首家和越南首家

中文学习测试中心在津揭牌

本报讯(记者 姜凝)8月18日,汉考国际教育科技(北京)有限公司与天津师范大学合作建设的国内首家中文学习测试中心——天津师范大学中文学习测试中心,以及汉考国际与天津师范大学、越南城东大学三方合作设立的越南首家中文学习测试中心在天津师范大学举行揭牌仪式,标志我市教育对外开放“引进来”和“走出去”增添了一个新途径,满足日益增长的中文学习需求。

据介绍,中文学习测试中心是创新形式的综合一体化中文学习服务机构,提供国际中文教学、测试、师资培训、教师认证和留学五位一体综合服务。天津师范大学中文学习测试中心的设立,是国内首家面向海外开展一体化中文教学测试服务的综合性机构。越南城东大学中文学习测试中心是越南首家中文学习测试中心,是促进校企合作、市场运营国际中文考试的创新举措。

物业公司撤出后 河北区望海楼街道春柳公寓小区成立红色业委会

业主自治14年 管理费没涨小区挺宜居

■ 本报记者 韩爱青

居民小区实行业主自治,管理费每平方米收0.3元,14年没涨一分钱。小区环境越来越好,居民缴费率达到100%,这究竟是怎么做到的?河北区望海楼街道春柳公寓小区用多年实践给出了答案。

走进小区,环境整洁干净,车辆有序停放,老人和孩子在小区内纳凉、玩耍,一片和谐。小区不大,只有6栋楼21个楼门,不过,电动车充电桩、楼门扶手等设施都有。开门走进楼道,墙壁上挂着“楼门全家福”,非常温馨。很难相信,这是一个坚持14年业主自治的小区。

“你都不知道2009年物业公司撤出时小区多么脏乱,看着都堵心,现在真是大变样。”居民李女士感叹道。春柳公寓小区建成于2004年,是一个商品房小区,建筑面积42800平方米,共有326户居民。“就是因为规模小,能规划出的车位只有100多个,物业公司来管理运行成本过高。2009年初,原来的物业公司撤出了。”河北区望海楼街道党工委书记李强告诉记者,当时,街道和

乾华园社区居委会想选聘新的物业公司进驻,可没有公司愿意接手。垃圾无人清理、卫生没人清扫……小区几乎陷于“失管”的困境,一度成为街道“脏乱差”的典型。没别的办法,只能靠业主自治了。

自治,首先需要有一个没私心、有责任感的业委会,“我们推动成立了红色业委会,党员带领,居民响应,同时成立了业委会党支部。业委会成员共有7个人,其中包括主任在内的5个人为中共党员。他们都是甘于奉献、真心想要小区好的居民。”李强说,业委会聘请了保安员、保洁人员来为小区服务,并利用公共区域投放广告、出租闲置的小区配套用房等方式来增加收益,弥补小区运转经费。这样,将居民需要交的自治管理费压到最低,每平方米只需交0.3元,小区渐渐走上了正轨。

不久前的一场大雨过后,5号楼2门的屋檐出现局部脱落,需要紧急排险维修。可小区建成时间早,有部分居民没有交房屋维修基金,这次的维修就不能启用这部分基金。业委会党支部书记魏均梅带着楼长挨家挨户讲明情况,把维修的费用、需要分摊的费用说得明明白白,究竟维修哪个

部位、如何找最便宜的维修公司也都和居民们商议,最终,18户相关联的居民在一天内就交齐了维修费。

小区的电动车充电桩是引人社会企业在小区里建设的,解决了居民电动车充电难的问题。不过,车棚地势低,受到紧邻中山路菜市场排水系统的影响,一下雨就积水,居民们取水取车很不方便。业委会成员找到社区居委会求助,工作人员找到中山路菜市场,与居民一起召开了议事协商会议,大家出谋划策,最终决定整体维修车棚。中山路菜市场管理方积极配合,由其出资,业委会找来工人将车棚地面垫高,并翻新了相关设施。

14年来,小区自治的管理机制获得了居民的认可,现在,自治管理费的收缴率已经达到100%。魏均梅表示,春柳公寓小区居民自治的成功经验,就是党员带头,坚持居民的事情居民管,统筹利用社会资源。

镜头里陌生人的有趣人生

■ 本报记者 黄莹

“我能给您拍张照片吗?”如果在天津街头遇到一个年轻小伙子问您这句话,一定不要吃惊,他是最近火出圈的抖音博主“小龙哥的日常”。包里揣着相机,随处溜达,他专为陌生人拍照拍视频,记录陌生人的故事。

抖音博主“小龙哥的日常”名叫刘嘉龙,从2022年年底开始跑了8个月,为近120位陌生人拍照,记录下这些人的故事。这120位陌生人覆盖了多种行业、不同年龄和阶层,有带着女儿认字的父亲,有开着复古小店的盘头阿姨,有说着群口相声的下棋大爷,也有污水管道里的潜水员。刘嘉龙说:“无论大家在经历着什么,他们都很满足,有着自己的小幸福。”

刘嘉龙1994年出生,是一名摄影师,从业10年。带着相机出门,是他的生活习惯,也是“职业病”。最初,刘嘉龙只是远远地、默默地拍一些陌生人的欢喜和悲伤。比如打视频电话时对着手机傻笑,海河边倚着栏杆静静流涕,五大道上男女牵手溜达的……时间长了,刘嘉龙觉得少了点意义,“这些照片都是默默拍的,没有经过拍摄对象的同意,只能自己收藏,总觉得缺少了点什么。”于是,刘嘉龙换了一种方式,每每拍照后,都会上前与对方攀谈,聊聊对方的故事,也用短视频记录下来。久而久之,刘嘉龙发现,陌生人背后的故事更加吸引他。“从前,每张照片都是我工作和生活的记录。如今,每张照片都送给了照片里的人,被他们喜欢。”

今年6月的一天,刘嘉龙来到东疆亲海公园。公园里几乎人挨着人,大家专注于大海的美景,玩沙的快乐。刘嘉龙却看到这样一个身影:一身保安服,外边套着救生衣,手里拿个救生圈,胸前斜挎着的大喇叭重复播放着,“各位游客,请把鞋套拿走,注意安全!”这是一位公园的保安员,必要时也是一名救生员。在大家享受游玩快乐的时候,他一个人冷静地站在岸边,注视着周围

的一切。刘嘉龙在远处拍了一张照片,然后靠近保安大哥:“师傅,能跟您聊聊个人吗?您看照片中的人,您认识吗?”本来一脸严肃的保安愣了一下,随即露出羞涩的笑,“这怎么看上去像我呢?”许多年不拍照的保安大哥有些不敢相信,一时间乐开了花。刘嘉龙开始和保安大哥闲聊:“这儿太晒,为什么不找个地方躲躲太阳呢?”“现在正涨潮,我得盯着,避免发生危险。”保安大哥说,海里有淤泥,不注意的话人会陷进去,他得时不时地提醒游客注意。问他这份工作累吗?保安大哥收起笑容说:“还行,不管干什么工作都得尽职尽责,拿这份工资就得对得起这份责任。”

“您知道井下清淤工作是什么样的吗?我也是第一次了解,他们的工作那么危险又那么伟大。”刘嘉龙提起偶遇井下清淤工人作业时,还在感叹清淤工作太危险,干这活儿的人太伟大。“那个工人从井下上来的那一刻,我用相机记录了下来。那一刻,他浑身上下都是脏的,但我感觉他的灵魂是最干净的。”因为井下常年密封,里面可能会有一些毒气积聚,还有可燃气体等。刘嘉龙问那位工人怕不怕危险,工人告诉他,大家都是为城市建设做贡献,希望各行各业的兄弟姐妹们都要注意安全。

记者翻看了刘嘉龙的视频,没有过多的修饰,也没有华丽的辞藻,呈现出的是自然真实的状态。在视频中,一名高中生告诉他,为了补贴家用,大冬天的晚上出来卖气球;烧烤摊老板夫妻20年没照过相片,妻子拿到照片爱不释手;一位下棋大爷看着照片说:“天津老炮儿,倍儿帅!”

拍下一个陌生人,就听到一个故事。每个故事都藏着不一样的喜怒,每个故事都有不一样的人生。刘嘉龙说:“也许十年后再回过头来看这些视频,才会发现我拍摄的意义。”视频发布后,刘嘉龙会认真看评论,除了表扬和赞赏,他最喜欢看到的是:“原来这个工作是这样的”“原来小时候的记忆还在”……刘嘉龙说:“这可能就是:人间烟火气,最抚凡人心。”

分类信息

敬告读者:

本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 23602233
办公地址:天津市和平区卫津路143号



遗失·公告

▲王淑娟遗失红桥区光荣楼3门409-412房屋租赁合同,合同编号:8330601150003409,房屋编号:0104011303050123,房本号:0154022,特此声明。

▲姓名:高桂珠(身份证号:120105193711203647)遗失(地址河北区新大路居安里19号)的天津市国有土地上房屋征收补偿协议原件黄联,房屋征收部门为:天津市河北区房地产管理局,过录号:2-2-180,协议号:0050533,特此声明。

▲承租人安玉华住河北区芳园里26门404-406号单元,原天津市公有住房租赁合同丢失,声明作废。

▲路培遗失南开开区耀远里3号楼1门210-212房屋租赁合同,合同编号为05011476000100940,特此声明。

▲兹有天津市热力开发有限公司遗失《企业产权登记证》一张,编号1200002015081700332,现声明作废。

▲天津市西青区七里鲜餐饮店遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY21200110099018,特此声明。

▲兹有天津泰瑞清洁能源供热有限公司遗失《企业产权登记证》一张,编号1200002017052500109,现声明作废。

通知

我司分别于2023年8月8日、8月11日以EMS快递和短信两种方式联系我司员工李金桐(身份证号:120101196910081513),告知公司现状并通知其本人于2023年8月15日前到公司办理解除劳动相关手续,送达未果。公司于2023年8月15日起按照经济性裁员方案解除您与我公司之间的劳动合同,请您于登报7日内到公司人力资源部办理解除劳动相关手续并领取《解除劳动合同证明书》,办理档案转移手续,逾期造成的法律后果均由您本人承担。特此公告。
天津百货大楼集团有限公司

▲兹有天津市兴热燃气供热有限公司遗失《企业产权登记证》一张,编号1200002015081700333,现声明作废。

▲本人孙海通不慎遗失投注机保证金收据一张(投注站站号:12047371,金额:壹万元整),特予以挂失,并声明作废。

环评公示

天津市英瑞涂装有限公司技术改造项目位于天津北辰经济技术开发区陆路港物流装备产业园陆港五纬路2号院。根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)等相关规定,目前正在进行《天津市英瑞涂装有限公司技术改造项目环境影响报告书》征求意见稿信息公开,公众可登录中和佳源(天津)环保科技有限公司网站(<http://www.tj-zhzh.com/col.jsp?id=111>)查阅报告书全本并提出意见和建议。